



Сборникъ ѿ пришествіи прѣро-  
кѡвъ иліи и ѿновхъ , ѿ апти  
Христѣ и ѿ второмъ пришѣ  
ствіи Христовѣ .

Библію , книга прѣка данила , глава 3 .

**В**ъ первое лѣто валтасара царѧ халдѣйскаго , въ даниловѣ сонѣ видѣлъ и видѣлъ нѣж главы Егѡ на ложи Егѡ , и сонъ скончался : азъ даниловѣ видѣлъ видѣлъ и видѣлъ нин мѹемъ ноющи : и се четыри вѣтви небеснїи налегоща на море великое , и четыри вѣтви велицыи исходящи изъ моря ,

а

а

и различни междъ собою . Первыи аки лъбн  
ца и мѹштїй крилѣ , крилѣ же єгѡ аки  
орли . Зрѣхъ , дондеже исторжена быша  
крила єгѡ : и возвѣшился ѿ земли , и на  
иѡгъ чловѣчъ ста , и сердце чловѣче да  
десѧтъ ємъ . И сеѧвъ вторыи подобенъ  
мѣдѣднци , и на странѣ єдиной ста , и  
три рѣбра во ѿстѣхъ єгѡ , средѣ зѣбовъ  
єгѡ : и сици глаголахъ ємъ : востани ,  
таждь плоти многи . Воздади сегѡ видѣ :  
и сеѧвъ иииз аки рысь , томоже крила че-  
тыри птичија на ииимъ , и четыри глауки ѿвѣ-  
рю , и власть дадесѧ ємъ . Воздади сегѡ  
видѣхъ : и сеѧвъ четвертыи страше и  
ѹжасенъ , и крѣпо излиха , зѣбы же єгѡ  
желѣзни вѣлии , гадыи , и истончевад ,  
востанки же ногами сбоями попираше , той  
же различаисѧ излиха паче всѣхъ ѿвѣрен

прежниихъ : и роговъ десять ємъ . Раз и  
смотрахъ въ розѣхъ єгѡ , и сеѧ рогъ дръ  
гіи малъ взыде средѣ иихъ , и третіе рози  
предніи єгѡ исторгнѹшасѧ ѿ лица єгѡ :  
и сеѧ очи аки очи чловѣчи въ розѣ томъ ,  
и оуста глаголюща велика . Зрѣхъ , дон  
деже престоли поставишиасѧ , и ветхий ден  
ми сѣде , и одѣжда єгѡ блѣда аки синѣ ,  
и власы глауки єгѡ аки болна чиста , пре-  
столъ єгѡ пламень огненныи , колеса єгѡ  
огнь палашъ . Рѣка огненная течаше и  
ходящи преднимъ : тысаща тысаща слъ-  
жахъ ємъ , и тмы тѣмъ предстоихъ ємъ :  
свѣтице сѣде , и книги ѿверзощасѧ .  
Видѣхъ тогда ѿ глаука словесъ великихъ ,  
также рогъ оныи глаголаше , дондеже иуби-  
са ѿвѣръ , и погнѣвъ , и тѣло єгѡ даде-  
са божженіе огненное . И прочиихъ ѿвѣръ

преста́вилъ власть, и продолжение житія  
да́десѧ имъ до време́ни и време́ни. Ви́дѣхъ  
ко си́къ ношю, и се на облацъхъ и небы́хъ  
тако си́хъ члъчъ и́дый бла́ше, и да́же до  
бетъхаго денми до́иде, и пред не́гѡ, приве-  
де́сѧ: и томъ да́десѧ власть и честь и  
царство, и вси людіе, и племена, и газы́цы  
томъ порабо́таютъ: власть є́гѡ, власть  
вѣ́чнаѧ, та́же не пре́йде, и царство є́гѡ не  
расы́пется. Вострепета́ дѹхъ монь восто́ж-  
ни моемъ, а́зъ даниилъ, и видѣніја гла-  
ви моѧ смѹщахъ мѧ. И прїндѹхъ къдино-  
мъ ѿ стоя́щихъ, и извѣ́стїја прои́хъ ѿ  
не́гѡ на читисѧ ѿ всѣхъ си́хъ: и побѣда-  
ми извѣ́стїе, и сказа́ніе словесъ возвѣсти-  
ти. Си́и ю́бріе вели́цыи четы́ри, и четы́ри  
царства востанъ на земли, та́же возвѣт-  
ся: и пре́имѹтъ царство стіи ви́шнѧгѡ,

и содержати вѹдѹтъ оное, да́же до вѣ́ка  
вѣ́ковъ. И вопрошахъ, испытнѡ, ѿ ю́брѣи  
четвертъмъ, та́ко блаше различенъ паче  
всѧкаго ю́брѣя, страшенъ вели́мъ, зѹ  
бы є́гѡ жалѣ́зни, и ногти є́гѡ, мѣдѧ-  
ни, гады́и, и исто́нчека, и штанки же  
ногамъ скончили попираше. И ѿ десятѣ  
рѹзъхъ є́гѡ, иже на главѣ є́гѡ, и ѿ  
дрѹзъмъ возвѣдшемъ, и истрѣшиемъ пе-  
рыхъ тру, рогъ же той є́мѹже очи и  
суста глюща вели́ка, и видѣніе є́гѡ бо-  
льше прѹчиныхъ. Зрѣхъ, и рогъ той тво-  
ка, раше рать со сты́мъ, и ѿ крѣписѧ на нїи  
дондеже прїнде, ветхий денми, и сѹдъ да-  
дє сты́мъ ви́шнѧгѡ: и времѧ пристѣ,  
и царство прїдша стіи. И рече: ю́брѣ  
четвертыи, царство четвертое вѹдетъ на  
земли, є́же превзы́детъ всѧ царства, и

помѣстѣ въ землю , и по погрѣтѣ ю , и по  
 сѣчѣтѣ . И десѧтъ роговъ єгѡ , десѧтъ  
 царей востанутъ , и по нихъ востанетъ  
 драгіи , иже превзидетъ злобами всѣхъ  
 прежнихъ , и три царя смирятъ , и слове  
 са на вышнѧго возлаголетъ , и стыхъ  
 вышнѧго смирятъ , и помыслитъ премѣ  
 нити времена и законъ , и дастъ въ рѹ  
 кѣ єгѡ даже до времена , и времена , и  
 полвремени . И съдище сядетъ , и власть  
 єгѡ представятъ єже потребити , и поги  
 бити до конца . Царство же и власть и ве  
 личество царей , иже подъ всѣми нбсеми ,  
 дастъ стымы вышнѧго : и царство єгѡ ,  
 царство вѣчное , и всѧ власти томъ раз  
 ботати будутъ и слышати . До здѣ скон  
 чаніе словесе . азъ даніилъ , надолѣ раз  
 мышленій моихъ съмѣщахъ мѧ , и зракъ

мої премѣни ся на мнѣ , и глаголъ въ серд  
 цы моеми соблюдохъ .

И єщє глаголющъ ми въ молитвѣ , и се съ ка  
 мѹжъ гавріилъ , єгоже видѣхъ видѣніи  
 моеми въ началѣ , парашъ , и прикоснѣлъ  
 мнѣ , аки въ часѣ жертвы вечернїя , и  
 вразуми мѧ , и глагола ко мнѣ , и рече :  
 даніиле , нынѣ изыдохъ , остронти тебѣ  
 разумъ . Въ началѣ молитвы твоѧ изы  
 де слово , и азъ пріндѹхъ возбѣстити те  
 бѣ , яко мѹжъ желаній єси ты , размы  
 си словеси , и разумѣніи въблѣніи . Седмъ  
 десѧтъ седмінъ сократиша съ людехъ тво  
 ихъ , и оградѣ твоемъ стѣнъ , яко да  
 обетшаещихъ согрешеніе , и скончаются грѣ ,  
 и запечатаются грѣси , и загладятся не  
 правды , и очистятся беззаконія , и

приведе́тсѧ пра́вда вѣ́чнаѧ : и́ запечатает  
сѧ видѣніе и́ пророкъ , и́ помажетсѧ сты́н  
кѣ сты́хъ . И́ оубѣди и́ оура́зумѣши ѿ нсю́  
да словесे , є́же ѿбѣщати , и́ є́же согра-  
дити іеро́лімъ , даже до хрѣта старѣй-  
шины седминахъ седмь , и́ седминахъ шестъде-  
сятъ днѣ : И́ возвратитсѧ , и́ соградит  
сѧ стогна , и́ забрала , и́ истощатсѧ лѣ-  
та . И́ по седминахъ шести́десѧти днѧхъ ,  
потребитсѧ помазаніе , и́ сѹдъ не будетъ в  
нѣмъ : градъ же и́сто́е расы́плетсѧ со ста-  
рѣйшиною градѹшими , и́ потребятсѧ аки-  
въ потопъ , и́ до конца рати сокращенныя  
чиномъ , погибелъми . И́ оутвердитъ За-  
вѣтъ мнозѣмъ седмина єдина : въ полѣ  
же седмины ѿмега жертва и́возлїдніе  
и́ богостилици мѣрзость Запустѣнія бѹ-  
детъ , и́ даже до скончанія времене скончаніе

## дастъ на запустѣніе .

Глава ۳۱ .

И́ мышицы , и́ племена ѿ негѡ востанутъ ,  
и́ ѿсквернятъ стынью могущество , и́ преста-  
вятъ жертву въгдашнюю , и́ дадутъ мѣр-  
зость Запустѣнія . И́ беззакониющіи За-  
вѣтъ наведутъ прелестю : людіе же вѣ-  
дѹщие , бѣга своею премогу , и́ сотворятъ ,  
и́ смысленіи людіе оуразумѣютъ многѡ ,  
и́ извнемогутъ въмечи , и́ въ пламени , и́ въ  
плѣненіи , и́ въ разграбленіи днѣй . И́ є́гда лѣ-  
извнемогутъ , поможетсѧ имъ помощю  
малою , и́ приложатсѧ кънимъ мнози пре-  
лестю . И́ ѿ смыслившихъ извнемогутъ ,  
є́же разжечи лѣ , и́ изврати , и́ є́же ѿкры-  
ти даже до конца времене , тако є́ще на  
время . И́ сотворитъ по воли своей , и́ лѣ-  
царь возьметсѧ и́ возвеличитъ на всѧки

бóгомъ , и на бГа бoгѡвъ возглашoетъ  
тлжкаль , и оУпраbн , дондeже скончаетъ  
гнбвъ в скончанiе бо быvаетъ . И ѿкоухъ ,  
бóзъ , оцбвъ сконхъ не смыслитъ , и рабе  
нии жеи , и ѿ всакомъ бóзъ не оУразъ  
мбетъ , понеже паче всбхъ вовеличитса .  
Ии И бoга машима на мбстъ своемъ просла-  
витъ , и бГа , Егѡже не вбдѣша отцы  
Егѡ , почтитъ , серебромъ и златомъ , и  
камыкомъ честнымъ , и похотьми , и со-  
творитъ твердѣль оубѣжищъ сбогомъ ч8  
ждимъ , Егѡже познаетъ , и оУмножитъ  
славъ , и покоритъ имъ многи , и землю  
раздѣлитъ кдары . Ниже : И видетъ на  
землю гавайисъ , и мнози нзнемогутъ :  
син же спасутса ѿ рѹки Егѡ , Едомъ ,  
и мосавъ , и начало сыновъ аммоинъ .  
И простретъ рѹкъ свою на землю , и

Земля Египетска не будетъ в спасенiе .  
Глава б' .

И во врѣмѧ оно востанѣ мнози кнѧзы га  
великiи стоянъ ѿ сынбхъ людѣй твоихъ :  
и будетъ врѣмѧ скорби , скорбь йакова не  
бысть , ѿнелѣже содася газыкъ на земли ,  
даже до врѣмене онаго : и вто врѣмѧ спа-  
ситса людие твои вси , ѿбрѣтши ся впі-  
саны в книзъ , и мнози ѿ спящихъ в земли  
и вѣй персти востанутъ , син вживы вѣч-  
нѹю , а онiи во оУкоризы и в стыдѣнїе  
вѣчное . И смыслиши просветятса аки  
свѣтлость тверди , и ѿ праиведныхъ мнози  
аки звѣзды во вѣки , и ѿще . Ты же  
данiише загради словеса , и запечатай  
книги до врѣмене скончанiя , дондeже на-  
чатса мнози , и оУмножитса вѣдѣнїе .  
И видѣхъ азъ данiи : и се дѣлъ ини е

стояхъ , единъ о сю странѣ оуетїлъ рѣ  
 ки , а други и обѣнѣ странѣ оуетїлъ рѣкы .  
 И рече кмѹжъ и болченномъ вързъ лына  
 нъ , иже бѣше верхъ воды рѣчныя : до  
 колѣ и кончаніе чудесъ , та же река єси ;  
 И слышахъ ѿ мѹжа и болченаго вързъ  
 лына , иже бѣше верхъ воды рѣчныя , и  
 водниже десницъ свою и шонциъ свою на небо ,  
 и клатса жиѳющи во вѣки , тако во времена  
 и вързъ разыпаніе рѣкы людемъ и облащен  
 и нынѣ , и иудаѧтъ сѧ всѧ . И заже слы  
 шахъ , и не разумѣхъ , и рѣхъ : гдѣ ,  
 что погибдила сихъ ; И рече : гради да  
 нийле , тако заграждена словеса , и запе  
 чата на даже до конца времена . Избранны  
 будутъ , и иудаѧтъ , и аки огнемъ ис  
 кусятъ , и истратъ мнози : и собез

законнютъ и законнцы , и не разумѣ  
 ютъ вси нечестиви , но и мнини разумѣю .  
 Съ времене же премѣненїя жертвы всегдаша  
 и , и дастся мерзость запустѣнїя на  
 дни тысѧща двѣстѣ девѧтъдесѧ . Блаженъ  
 терпли и достигнувши до дненъ тысѧщи  
 трехъ сотъ тридесѧти пяти . Ты же иди ,  
 и почивай ; єще бо дніе суть , и часы  
 во исполненіе скончанія , и почиши ,  
 и восстанши въ жребій твой ,  
 въ скончаніе дненъ .